Методичні рекомендації до практичного заняття
«Управління доходами торговельного підприємства(1ч.)»

Задача 1.
На підставі наступних даних (табл.1) розрахувати річний обсяг товарообороту, суму та рівень комерційного доходу для ресторану «Театральний» за звітній місяць. 
Таблиця 1 – Дані для розрахунків
	Сировина та товари, що
реалізовані
у звітному періоді
	Вартість сировини, тис.грн без ПДВ
	Надбавка підприємства
	Товарооборот, тис.грн
	Рівень комерційного доходу,
%

	
	
	%
	сума, тис. грн
	без
ПДВ
	з ПДВ
	

	М’ясо та птиця 
	20,0 
	75,0 
	
	
	
	

	Риба 
	19,0 
	90,0 
	
	
	
	

	Масло вершкове 
	18,0 
	75,0 
	
	
	
	

	Масло рослинне 
	6,0 
	60,0 
	
	
	
	

	Яйця 
	8,0 
	50,0 
	
	
	
	

	Овочі 
	3,5 
	90,0 
	
	
	
	

	Молочні вироби 
	12,5 
	75,0 
	
	
	
	

	Інші товари 
	15,0 
	75,0 
	
	
	
	

	Разом 
	102,0 
	– 
	
	
	
	


Розв’язання:
1. Сума надбавки підприємства ресторанного господарства визначається як добуток вартості сировини на відсоток надбавки (у частках одиниці):
НадП = ВС х Над.%
Наприклад: м’ясо та птиця: НадП = тис. грн. 
2. Товарооборот без ПДВ розраховується як сума вартості сировини та сума надбавки:
ТОбезПДВ = ВС + НадП
Наприклад: м’ясо та птиця: ТОбезПДВ = тис. грн. 
3. Товарооборот з ПДВ визначається з урахуванням діючої ставки ПДВ – 20%:
ТОзПДВ = ТОбезПДВ х Ставку ПДВ
Наприклад: м’ясо та птиця: ТОзПДВ  = тис. грн. 
4. Рівень комерційного доходу підприємства визначається як відношення суми надбавки до обсягу товарообороту з ПДВ:
РКД = НадП/ ТОзПДВ х 100%
Наприклад: м’ясо та птиця: РКД = %. 
Розрахунки за іншими групами сировини ведуться аналогічно.
5. Рівень комерційного доходу ресторанного господарства (РКД) визначається за формулою:
,
де: КД – обсяг торговельної надбавки ресторанного господарства; 
ВО – валовий оборот підприємства ресторанного господарства. 

Сума комерційного доходу (всього по підприємству):∑КД =  тис.грн
 % = %

Висновки: За звітній місяць ресторан «Театральний» отримав товарооборот в обсязі ______ тис. грн. Сума комерційного доходу склала ____ тис. грн, його рівень – ____% до обсягу товарообороту. 



Задача 2.
По підприємству роздрібної торгівлі «Смакота» розрахувати комерційний доход, інші операційні доходи та доходи від інших видів діяльності (табл.1). Проаналізувати їх динаміку. 
Таблиця 1 – Дані для розрахунків, тис. грн 
	Показник 
	Рік
	Поточний рік до попереднього

	
	попередній
	поточний
	

	
	
	
	абс. відхил. +,-
	темп
росту

	Товарооборот, тис. грн (ТО)
	458,9
	554,7
	
	

	Рівень комерційного доходу, % (РКД)
	23,8
	24,2
	
	

	Сума комерційного доходу, тис. грн (∑КД)
	?
	?
	
	

	Доходи від оренди, тис. грн (Дор)
	7,4
	8,2
	
	

	Економічні санкції отримані, тис. грн (ЕС)
	2,1
	0,5
	
	

	Доход від участі в капіталі, тис. грн (ДК)
	45,0
	48,3
	
	

	Дивіденди отримані, тис. грн (Див)
	15,0
	15,5
	
	

	Інші доходи, тис. грн (ІД)
	0,6
	0,8
	
	

	Сукупний доход підприємства від звичайної діяльності, тис. грн (ДЗД)
	?
	?
	
	

	Рівень сукупного доходу,%(РСД)
	?
	?
	
	


Розв’язання:
1. Сума комерційного доходу підприємства: ∑КД = РКД х ТО / 100
у попередньому році: 	= тис. грн; 
у поточному році:		= тис. грн 
2. Розмір інших операційних доходів: ІОД = Дор + ЕС
у попередньому році:	= тис. грн; 
у поточному році: 		= тис. грн. 
3. Інші звичайні доходи:  ІЗД = ДК + Див +ІД
у попередньому році: = тис. грн; 
у поточному році: = тис. грн. 
4. Сукупний дохід від звичайної діяльності: ДЗД = ∑КД +ІОД + ІЗД
у попередньому році: = тис. грн; 
у поточному році: = тис. грн 
5. Рівень сукупного доходу: РСД = ДЗД/ТО х 100 % 
у попередньому році: = %; 
у поточному році = %


Висновки: Розрахунки показали, що комерційний доход підприємства за період збільшився на ____% і склав у поточному році ____ тис. грн. Інші операційні доходи підприємства у поточному році зменшилися з ___ тис. грн до ___ тис. грн, а інші звичайні доходи збільшилися з ___ тис. грн до ___ тис. грн. Динаміка цих показників призвела до збільшення розміру сукупного доходу підприємства від звичайної діяльності з __ тис. грн у попередньому році до ___ тис. грн у поточному році, що у відносному вирізі склало ___%. Рівень сукупного доходу у товарообороті підприємства зменшився з __ до __%, що може бути викликане збільшенням витрат підприємства. 

